
مراجعةُ الوحدةِمراجعةُ الوحدةِ
السؤالُ الأولُ:

 أضعُ دائرةً حولَ رمزِ الإجابةِ الصحيحةِ في ما يأتي:

يمتازُ معدنُ الذهبِ بالبريقِ:  .1

.   أ( اللؤلؤيِّ

. ب( الزجاجيِّ

.  ج( الفلزيِّ

.   د( الحريريِّ

معدنُ التوبازِ أقلُّ قساوةً منْ معدنِ:  .2

 أ( الكوارتزِ.

ب( الكورندومِ.

 ج( الجبسِ.

  د( الكالسيتِ.

مقياسِ  حسبَ  الفولاذيِّ  السكينِ  نصلِ  قساوةِ  تعادلُ   .3

موس:

  أ( 2.5  .

ب( 3.5  .

 ج( 5.5  .

  د( 6.5  .

أيُّ المعادنِ الآتيةِ يخدشُ معدنَ الفلوريتِ:  .4

  أ( التلكُ.

ب( الكالسيتُ.

 ج( الكوارتزُ.

  د( الجبسُ.

خصيصةٌ فيزيائيةٌ يسُتخدَمُ فيها مقياسُ موس، هيَ:  .5

 أ ( اللونُ.                         ب( الانفصامُ. 

 ج( البريقُ.                       د( القساوةُ.

أكثـرُ مجموعـاتِ المعـادنِ وفـرةً فـي صخورِ القشـرةِ   .6

الأرضيـةِ:

 أ( الكربوناتُ.                ب( الكبريتاتُ. 

 ج( السيليكاتُ.                  د( الأكاسيدُ.

معدنُ الملاكيتِ هوَ أحدُ معادنِ:  .7

  أ( السيليكاتِ.                ب( الكربوناتِ. 

 ج( الفوسفاتِ.                  د( الأكاسيدِ.

معادنِ  في  أهرامِها  وترابطُ  السيليكا  ترتيبُ  يختلفُ   .8

المايكا عنْها في معادنِ الأمفيبول في أنَّها تكونُ على 

شكلِ:

 أ( سلسلةٍ منفردةٍ.             ب( سلسلةٍ مزدوجةٍ. 

مٍ ثلاثيِّ الأبعادِ.  ج( صفائحَ.                     د( مجسَّ

الصيغةُ الكيميائيةُ لهرمِ السيليكا:  .9

 .Si2O4
SiO4.                  ب( -4

  أ( -4

.Si4O3
SiO3.                   د( -3

 ج( -2

10 - أحدُ المعادنِ الآتيةِ يعُدُّ أحدَ خاماتِ الحديدِ:
  أ( الفلسبارُ.                   ب( الزركونُ. 

 ج( الهيماتيتُ.                  د( الدولوميتُ.

السؤالُ الثاني:

 أملأُ الفراغَ في ما يأتي بما هوَ مناسبٌ منَ المصطلحاتِ: 

   أ  - .................................مادةٌ صُلبةٌ متجانسةُ 
 ، نتَْ طبيعياًّ منْ أصلٍ غيرِ عضويٍّ التركيبِ تكوَّ
ولهُ تركيبٌ كيميائيٌّ محددٌ، ونظامٌ داخليٌّ منتظَمٌ، 

وخصائصُ فيزيائيةٌ مميزةٌ.
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يقسمُ  وهميٌّ  .................................مستوًى   - ب 
البلَّورةَ إلى نصفيْنِ متساوييْنِ ومتشابهيْنِ؛ بحيثُ 

يكونُ أحدُ النصفيْنِ صورةَ مرآةٍ للآخرِ.

   ج - ................................. قابليةُ المعدنِ للتشقُّقِ 
على امتدادِ المستوياتِ ضعيفةِ الترابطِ في البناءِ 

. البلَّوريِّ

  د  - ................................. مجموعةٌ منَ المعادنِ 
نُ مـنْ أربـعِ ذراتٍ مـنَ الأكسـجينِ مرتبطـةٍ  تتكـوَّ

بـِذرةٍ مركزيةٍ منَ السـيليكونِ.

هـ  - ................................. مجموعةٌ منَ المعادنِ 
معَ  الهالوجيناتِ  عناصرِ  أحدِ  اتحادِ  منَ  نُ  تتكوَّ

عنصرٍ آخرَ موجبِ الشحنةِ.

السؤالُ الثالثُ:

 أفسرُ كلّاً ممّا يأتي تفسيرًا علمياًّ دقيقاً:

  أ - سطوحُ الانفصامِ في المعادنِ هيَ سطوحٌ محددةٌ 
أصلًا في المعدنِ.

 ب -  جميعُ المعادنِ موادُّ متجانسةٌ.

أهرامِ  منْ  السيليكاتيةِ  المعادنِ  جميعُ  نُ  تتكوَّ   - ج   
السيليكا.

السؤالُ الرابعُ:

 أبيِّنُ الخصائصَ التي يجبُ أنْ تتوافرَ في المادةِ؛ 
كيْ ينطبقَ عليْها مفهومُ المعدنِ.

السؤال الخامس:

عُ كيـفَ يمكـنُ تحديـدِ قسـاوةِ معدنٍ ما؛ باسـتخدامِ  أتتبّـَ
مقيـاسِ موس.

السؤال السادس:

نُ أحـدَ   أدرسُ الشـكلَ المجـاورَ الـذي يبيّـِ
الأنظمـةِ البلَّوريـةِ، ثمَّ أجيبُ عنِ الأسـئلةِ 

التـي تليهِ:

  أ - أحددُ عددَ الأوجهِ البلَّوريةِ.

 ب -  أستنتجُ عددَ الحافاتِ البلوريةِ.

.  ج -  أبيِّنُ عددَ المحاورِ في المستوى الأفقيِّ

السؤالُ السابعُ:

ح: ما المعيارُ الذي اعتمُِدَ في تصنيفِ المعادنِ؟ أوضِّ

السؤالُ الثامنُ:

: أصنِّفُ المعادنَ الآتية؛َ بناءً على تركيبهِا الكيميائيِّ

CaCO3     ، CaF2     ، MgSiO4     ، FeS2

السؤالُ التاسعُ:

أفسـرُ: إذا عـرضَ عليـكَ زميلـُكَ قطعـةً ذهبيـةَ اللَّونِ 
، وأخبـرَكَ أنَّهـا قطعـةٌ مـنَ الذهبِ،  ذاتَ بريـقٍ فلـزيٍّ

قُ مـنْ صحـةِ ذلكَ؟ فكيـفَ تسـتطيعُ أنْ تتحقّـَ

السؤالُ العاشرُ:

أحـددُ: أيُّ المعـادنِ التـي ذُكـرَتْ فـي الوحدةِ تسُـتخدَمُ 
فـي الصناعـاتِ الإلكترونيـةِ؟ لماذا؟

السؤال الحادي عشرَ:

مُ صحـةَ مـا ورد فـي العبـاراتِ الآتيـةِ مـعَ ذكـرِ  أقـوِّ
السـببِ:

  أ - لا أستطيعُ استخدامَ صفيحةِ البورسلانِ لتحديدِ 

قساوةِ معدنِ الكوروندومِ.

 ب -  يسُتخدَمُ معدنُ التلكِ في صناعةِ ورقِ الصنفرةِ.

نُ جميعُ الصخورِ منْ أكثرَ منْ معدنٍ.  ج -  تتكوَّ

الأباتيتِ  معدنِ  على  باحتوائهِِ  الأردنُّ  يتميزُ    - د   

بشكلٍ كبيرٍ.
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